Berechnung Hauptausschuss (Hare-Niemeyer)

Stimmen
1. Wahlvorschlag: CDU /FWD 10
2. Wahlvorschlag: SPD ]

3. Wahlvorschlag: Linke/Griin 3
4. Wahlvorschlag:
5. Wahlvorschlag:

Anzahl _
Sitze (Mandate) | Mitglieder 4|
Prozenthirde (%): | El|

[ ] Mehrheitsklausel anwenden
{Sitzrmehrheit bei mehr als 50% Stmmenanteil)

‘ Hare-MNiemeyer

d'Hondt

Sainte—LaWz@ﬁchstahl
Sain%&:wuism

Verfahren im Vergleich

Berechnung der Mandate (Sitze) nach Hare-Niemeyer
[Mandate sind folgend als "Sitze” bezeichnet)

Gesamtstimmenzahl: 19

Sitzzahl: 4
Stimmen- Sitze Sitze Sitze
anteil (%) {anteilig) (Ganzzahl) (zugeteilt)
1. Wahlvorschlag 526316 21053 2 i
2. Wahlverschlag 31,5789 1.2632 1 1
3. Wahlvorschlag 15,7895 0.6316 1
Erlauterung
3 Sitze wurden zunachst dber den ganzzahligen Sitzanteil zugewiesen
Machkommasiellen).
Der Restsitz wurde dber die hochste Machkemmastelle zugewiesen an:
Wahlvorschlag Mr. 3 (Nachkomma 0,6316%)
Bsp.: 4 (Gesamtzahl Sitze Ausschuss) x 10 (Fraktionsstarke CDU / FWD)
=2,1053

19 (Mitgliederzahl aller Fraktionen)



Berechnung beratende Ausschiisse (Hare-Niemeyer)

Stimmen
1. Wahlvorschlag: CDU /FWD 10
2. Wahlvorschlag: SPD g
3. Wahlvorschlag: Linke/Grin 3
4. Wahlvorschlag:
5. Wahlvorschlag:
Anzahl —
Sitze (Mandate) | Mitglieder 5
Prozenthirde (%) | 0|

[ | Mehrheitsklausel anwenden
(Sitzmehrheit bei mehr als 50% Stmmenanteil)

Hare-Miemeyer

d'Hondt

Sainte-Lagu&/Schepers Hochstzahl

Sainte—ln/aglﬁ‘:ic%e&i[}ivisnr

Werfahren im Vergleich

Berechnung der Mandate (Sitze) nach Hare-Niemeyer
[Mandate sind folgend als "Sitze” bezeichnet)

Gesamtstimmenzahl: 19

Sitzzahl: &

1. Wahlvorschlag
2. Wahlvorschlag
3. Wahlvorschlag

Erauterung

Stimmen- Sitze Sitze Sitze
anteil (%) {anteilig) (Ganzzahl) {zugeteilt)
52,6316 26316 2 3
31,5789 1,5789 1 1
15,7895 0,7895 1

3 Sitze wurden zunachst dber den ganzzahligen Sitzanteil zugewieseNGitzanteil ohne

Machkommastellen).

Die 2 Restsitze wurden iber die hochste Nachkommastelle zugewiesen a

Wahlvorschlag Mr. 3 (MNachkomma 0,7895%)
Wahlhvorschlag MNr. 1 (Machkomma 0,5318%)

Bsp.:

5 (Gesamtzahl Sitze Ausschuss) x 10 (Fraktionsstarke CDU / FWD)

19 (Mitgliederzahl aller Fraktionen)

=2,6316



Berechnung Zugriff auf Vorsitze der beratenden Ausschiisse (d ' Hondt)

1. Wahlvorschlag:  |CDU /FWD 10
2. Wahlvorschlag: SPD B
3. Wahlvorschlag:  |Linke/Grin 3
4. Wahlvorschlag:
5. Wahlvorschlag:

g‘:;;PEL‘ﬁﬂdﬁ’fE} Ahz. Ausschiisse 3|
Prozentharde (%) | 0|

[ ] Mehrheitsklausel anwenden
{Sizmehrheit bei mehr als 50% Stmmenanteil)

— aHond:
w;;uéﬁmepers W
Sainte—L@S(@rs Divisor

Verfahren im Vergleich

Berechnung der Mandate (Sitze) nach d'Hondt
[Mandate sind folgend als "Sitze” bezeichnet)

Gesamtstimmenzahl: 19
Sitzzahl: 3

Zuteilung nach dem Hachstzahlverfahren (Stimmen/Teiler):

, VWahlv. Wahly. Wahlv.
Jes Nr. 1 Nr. 2 Nr. 3
10,00 6,00
- (1) 2) 3.00
5,00
2 (3) 3,00 1,50

3 3,33 2,00 1,00




